

Kako da učim rod imenica u nemačkom jeziku



Da su Nemci bili pametni imali bi ko Englezi samo član d (the). Ali neeee.... oni su morali da preciziraju rod svake imenice, pa imamo

der-muški, **die** – ženski, **das**- srednji i u množini **sva tri roda die**.

Učenje roda imenica je HOROR svakome ko je ikada probao da uči nemački jezik. Naizgled nema logike, nema pravila, sve je to proizvoljno i mora samo da se buba.

Naizgled.

Tačno je da se rod mnogih imenica uči napamet, pogotovo na početnom nivou. Ono što nije tačno je da tako moraju baš sve imenice da se uče. Nekih pravila ipak ima, inače niko normalan ne bi zapamtio random rodove imenica.

Prvo ću vam otkriti tajnu a onda dati moj link gde možete vežbati rod prema pravilima koja slede.



Pošto dame imaju prednost, krećem od **ženskog roda**

Imenice koje se **završavaju na –e** su skoro uvek ženskog roda i u množini dobijaju nastavak –n. Odokativno bih rekla 95%. Malo je izuzetaka, a od tog malo samo bih **der Name und der Kunde** naglasila.

Ženskog roda su i sve imenice koje se završavaju na -ung, -heit, -keit, -schaft, -ur, -ion, -ität, -in, -ei, -ie

Imenica na –ung ima NA HILJADE. Postupak: od glagola skinem –en i dodam nastavak –ung:

wohnen	die Wohnung	entschuldigen	die Entschuldigung
rechnen	die Rechnung	führen	die Führung
erklären	die Erklärung	anmelden	die Anmeldung
überraschen	die Überraschung	senden	die Sendung

Muški rod ćete prepoznati po ovim nastavcima: -er, -or, -ist, -ling, -ant, -en

A sada **POTPUNO OTKROVENJE!**

Imenice **izvedene od glagola** samo **odbijanjem –en su muškog roda**. Kažem samo jer nemaju ni jedan nastavak.

Ima ih NA HILJADE. Evo primera:

beginnen	der Beginn	raten	der Rat
anfangen	der Anfang	anrufen	der Anruf
planen	der Plan	schlagen	der Schlag
vorschlagen	der Vorschlag	schlafen	der Schlaf
laufen	der Lauf	streiten	der Streit
träumen	der Traum	fallen	der Fall

I njima slične:

gehen	der Gang	fließen	der Fluss
ausgehen	der Ausgang	einsteigen	der Einstieg
stehen	der Stand	anziehen	der Anzug

Ako se imeša nastavak **-t** onda je **die Fahrt, die Arbeit, die Ankunft, die Abfahrt, die Antwort.**

Imenice srednjeg roda se prepoznaju po nastavcima: **-um, -ment, -nis, -at, -o**

Što se tiče glagola i tu je jednostavno. Ako infinitiv postane imenica (prost copy-paste) onda je srednjeg roda:

leben	das Leben	aussehen	das Aussehen
essen	das Essen	betrachten	das Betrachten

Učite u paketu

Moj vam je savet da kada učite glagol učite odmah i imenicu, tako ćete znatno brže širiti vokabular i vremenom steći osećaj za jezik. Na ovaj način **duplirate vokabular.**

Matematički gledano na 50 novih glagola ne učite samo njih nego summa summarum 100 reči. A kao što vidite učenje roda imenica nastalih od glagola u sve tri varijante i nije tako teško. Ima ih na hiljade.

Ovo ne da je praktično, nego je mnogima i zabavno.

Što se tiče nastavaka koje sam vam gore izlistala korisno ih je vremenom naučiti jer se preko njih može prepoznati rod imenica.

Nomen mit diesen Endungen sind immer

maskulin (der): -or, -ling, -(i)smus, -ig

feminin (die): -ung, -keit, -schaft, (i)tät, -ik, -ion, -heit, -ei

neutrum (das) -chen, -ma, -um, -ment, -lein, -tum

Ako hoćete da se zabavite sa ovim pogađajte rod na osnovu gornjih pravila. Napravila sam vam na [Quizletu vežbanje](#) koje sadrži 35 reči.

A šta kada treba da učim reči koje niti imaju nastavke niti su nastale od glagola? Da ih bubam napamet?

Kratke, jednosložne reči čiji rod mogu samo da pogađam pa ako ubodem- ubodem. Česta situacija na A1 nivou ☺

Evo na konkretnom primeru **kako da naučite nameštaj**:

Ako školski listate reči jednu ispod druge i niđe-veze-nema, teško ćete zapamtiti a lako zaboraviti.

Zato sortirajte reči pod *der / die / das*, **najbolje u boji**.

Prvo naučite najmanju grupu, u ovom primeru *das*, zatim pogledajte šta je zajedničko za imenice ženskog roda.

Zavrašavaju se na *-e*.

Ok, i to ste naučili.

E sve ostale su muškog roda. I kraj.

Isto tako i za garderobu, namirnice itd.

der	die	das
Teppich, Teppiche	Küche, -n	Sofa, Sofas
Stuhl, Stühle	Lampe, -n	Bett, Betten(Doppelbett)
Tisch, Tische	Kommode, -n	Regal, Regale
Schrank, Schränke	Badewanne, -n	
Sessel, -	Dusche, -n	
Herd, Herde	Waschmaschine, -n	
Kühlschrank, Kühlschränke	Spülmaschine, -n	
Spiegel, -		



Ili kupite papire u boji, plavi, crveni i zeleni i tako unosite reči u zavisnosti od roda.

Boja treba da vam pomogne da lakše zapamtite rod.

Rod imenica u nemačkom jeste kamen spoticanja, ali nije nešto što se vremenom ne može savladati. I ja bih više volela da ga nema i da je samo **d**, ali onda pomislim da mi nemački ne bi bio toliki izazov kao što jeste.